
CONTINUITE PEDAGOGIQUE : QUIZ PRONOTES (outils pédagogiques, mes QCM) 

à compléter en ligne après réalisation d'une activité informatique à la maison (AT D8). 

Niveau : Terminale STL 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Eléments de corrigé :  

PARTIE 1 : TRACE D'UNE COURBE D'ETALONNAGE 

Q1. Ecrire sur la copie le titre complet de chacune des courbes. 

Série 1 : courbe d’étalonnage d’une solution de cholestérol par la méthode cholestérol RTU 

Série 2 : courbe d’étalonnage d’une solution d’albumine par la méthode de Biuret (Gornall). 

 

Q2. Reproduire et compléter le tableau ci-dessous : 

 Série 1 Série 2 

Equation de la droite de régression y = 0,248x +0,0007 y = 4,92x + 0,0008 

Coefficient de détermination R2 (5 

chiffres significatifs) 

0,99993 0,99995 

Q3. Préciser si les courbes obtenues sont idéales ou si des points aberrants doivent être 

retirés. 

Les courbes sont idéales car le coefficient de détermination pour les deux séries est très 

proche de 1. 

PARTIE 2 : DETERMINATION DE VALEURS INCONNUES 

Q4. Compléter les tableaux ci-dessous : 

 Sérum du patient X 
Essai 1       Essai 2 

cholestérol 

(  g.L-1  ) 

E1 = 1,3543 E2 = 1,4189 

 

 Contrôle  Sérum du patient Y  

n alb (µmol) n alb ; cont = 0,258 n alb ; sérum patient = 0,204 

 

Q5. Poursuivre l’exploitation des résultats à l’aide du document 3 et en tenant compte des 

informations du tableau ci-dessous. 

Données : utiliser l’équation aux grandeurs :  = m/V pour la série 2. 

 SERIE 1 SERIE 2 

Acceptabilité   

Pas d’étalon de contrôle (validation 

des résultats par la compatibilité des 

deux essais) 

n alb ; cont = 0,258 µmol 

donc C = n/V = 0,258.10-6 / 200.10-6 = 

0,00129 mol/L 

C x M = 0,00129 x 65000 = 83,85 g.L-1   

Compatibilité  sr = 0,08 g/L       E1 - E2 = 0,0646 g/L 

2,8 x sr = 0,224 g/L 

donc résultats compatibles 

Essais ; moyenne = 1,3866 g/L 

 

Pas de double essai  (validation des 

résultats par l’acceptabilité de l’étalon de 

contrôle) 



Expression du 

résultat final 

Avec uc = 0,14 g/L 

cholestérol ; sérum patientX =  (1,390,28)g/L 

Avec uc = 0,22 g/L 

cholestérol ; sérum patientX =  (1,40,4)g/L 

Avec uc = 1,6 g/L 

C = n/V = 0,204/200 = 0,00102 mol/L 

C x M = 0,00102 x 65000 = 66,3 g.L-1 ; 

albumine ; sérum patient Y =  ( 66,33,2)g/L  

Avec uc = 2,4 g/L 

albumine ; sérum patient Y =  ( 66 5)g/L 

 

PARTIE 3 : ELIMINATION DE POINTS ABERRANTS 

Q6. Reproduire le tableau ci-dessous : 

 Courbe brute Après élimination de point(s) 

aberrant(s) 

Équation de la droite de 

régression 

y = 0,2495x + 0,0012 y = 0,2452x - 0,0060 

Valeur du coefficient de 

détermination (5 chiffres sign.) 

R2 = 0,98229 R2 = 0,99942 

 CIQ (g.L-1) 1,604 1,668 

 

Q7. Conclure sachant que l’intervalle d’acceptabilité pour la solution de contrôle CIQ est 

compris entre 1,63 et 1,67 g.L-1. 

 Validation de la méthode si et seulement si élimination du point aberrant 

 

 

 

 

 

 

 

 


